

静海区人民政府传阅文件批办笺

来文机关	市安委会		文件顺序号		归档号			
来文份数			收文日期	2017年6月20日 11:08				
文件题目	关于天津市滨海新区合顺兴金属加工厂发生一氧化碳中毒事故的情况通报							
主意任见	<p style="text-align: center;">22/6</p> <p>请雪峰、��峰、柳叶明、孙利军、胡小 和静海区安监局、静海区生产安全事故处</p>							
区长批示	<p style="text-align: right;">区政府 2017.6.20</p> <p>该安监办认真履行安全生产监管职责 工作要求，对安全隐患开展再 排查、不留死角盲区。 6.21</p>							
姓名	月	日	姓名	月	日	姓名	月	日

6.22 孙利军签收

(办完后, 请送回区政府机要室)

天津市安全生产委员会办公室

市安委会办公室关于天津市滨海新区合顺兴金属加工厂发生一氧化碳中毒事故的情况通报

各区政府、市安委会成员单位及相关单位：

2017年6月18日8时许，位于滨海新区杨家泊镇西庄坨村北、渤化集团长芦汉沽盐场区域内的天津市滨海新区合顺兴金属加工厂，2名工人在炼铁高炉平台进行料斗钢丝绳维修过程中发生一氧化碳中毒，随后赶到现场救援的6名工人也发生一氧化碳中毒，造成霍印宝一人死亡，7人受伤入院治疗。事故发生后，属地公安局、消防支队等部门到场进行了处置。市区两级应急、安监、卫生等部门立即启动应急响应，事故善后处置、事故查处、伤员救治工作正在进行中。为深刻汲取事故教训，全面开展安全生产排查整治，根据市领导指示，市安委会办公室现就进一步深化全市安全生产隐患大排查大整治工作的有关要求通报如下：

一、充分认清形势，强化担责尽责。当前，我市高温少雨，大风天气增多，各类生产经营、展览、会议、旅游等活动进入旺季，人流、物流相对集中，加之我市正在进行迎接全运会的市容改造提升工程，各类建设开工量剧增，动态隐患急剧增加，诱发事故的不安全因素明显增多。各区、各部门要将维护本地区、本

行业安全生产形势的持续稳定作为当前重要的政治任务，始终保持高度警觉，克服畏难情绪，强化责任担当，坚决杜绝类似问题和事故再次发生。

二、全面排查整治，严查违法行为。此次事故发生在宁河、汉沽、唐山汉沽农场交界处，属于远离城镇的偏远区域，厂房属于层层转租，类似这些单位往往没有列入政府部门监管重点，是执法力量监督的盲区。各区、各部门要按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的总要求，切实落实属地管理责任、部门监管责任。要紧盯问题，加强对重点区域、重点企业安全监管同时，坚持问题导向，突出对偏远地区、外来人口临时群租及生产区域、各类小作坊、小加工、小仓储、小化工、小炼钢企业加强全面排查整治。尤其应注意排查整治“8·12”事故后已经责令关停取缔、搬迁的企业，这些单位是否死灰复燃、是否真正做到的令行禁止，这些单位空置的厂房是否存在非法转租从事违法生产。整治中各区要逐一列出监督检查清单，对照清单逐一进行排查、进行回头看检查，确保全覆盖，不留盲区和死角。

三针对季节特点，强化措施落实。我市高温天气已连续多日，各用人单位要认真贯彻国家安全监管总局《防暑降温措施管理办法》（安监总安健〔2012〕89号），落实好防暑降温各项措施。组织高温作业劳动者进行职业健康检查，对不适合高温作业的劳动者，应当调整作业岗位；在高温作业场所增添必要的通风和降温设备，为从事高温作业劳动者提供必要的个体防护用品和防暑

降温饮料及保健用品；制定高温中暑应急预案并组织演练，劳动者出现中暑症状时，应当立即采取救治措施；合理安排或调整劳动者夏季高温天气工作时间，适当增加高温作业环境下劳动者休息时间，最大限度地减少高温中暑发生。

四、广泛开展宣传，发挥警示作用。各区要充分发动镇街、社区、农村等基层安全“网格”力量，通过进门入户等贴近民生的宣传模式，加大安全宣传力度，通过广播、电视、报刊、网络等传统载体和微信、微博等新兴媒介，高频次播发安全提示。

此次通报的落实情况请各有关单位随同全市安全隐患大排查大整治情况一同上报。



(联系人：卜文友；联系电话：28208931)

